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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [5] | [ | [E

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W [E|C)|[[D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

| E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



. Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 1.

Do ktorej kategorii zaliczane sg linie kolejowe, ktérych obcigzenie przewozami wynosi od 10 do 25 mln ton
brutto rocznie i s dostosowane do jazdy pociggdéw z predkoscig od 80 km/h do 120 km/h?

A. Magistralne (0)
B. Drugorzgdne (2)
C. Pierwszorzedne (1)
D. Znaczenia miejscowego (3)
Zadanie 2.
Na zdjeciu przedstawiony jest wagon
A. weglarka budowy specjalne;.
B. weglarka budowy normalne;j.
C. kryty budowy normalne;j.
D. kryty budowy specjalne;j.
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono
( ) ' )
. 'ﬁ i i i - — i
%5 i 000 G¥y ! 000 g¥g . 000 ¥
A. zestaw Modalohr.
B. zespot bimodalny.
C. zestaw Piggy Back.
D. jednostke trakcyjng.
Zadanie 4.

Ktére dokumenty stosowane sa podczas migdzynarodowego przewozu towarow transportem kolejowym?

A. Kwit sternika i konosament.

B. List przewozowy CMR i karnet TIR.

C. List przewozowy CIM i list przewozowy SMGS.
D. List przewozowy HAWB 1 list przewozowy AWB.

Zadanie 5.

Jezeli kierowca samochodu cigzarowego ma do przejechania 750 km ze §rednig predkoscia 50 km/h, to
przyjmujac skrocony 9 godzinny odpoczynek, taczny minimalny czas pracy wyniesie

A. 23h15min
B. 24h30 min
C. 25h15min
D. 25h30 min
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Zadanie 6.
Czas pracy kierowcoéw samochodéw ciezarowych wykonujgcych przewozy w komunikacji migdzynarodowe;j
regulujg przepisy

A. ATA

B. AETR
C. FIATA
D. MAWB

Zadanie 7.

Ilu zestawoéw drogowych, o wymiarach 13,9 x 2,5 x 2,55 m (d}. x szer. x wys.), nalezy uzy¢ do przewozu
1 360 sztuk tadunkéw o wymiarach 0,6 x 0,4 x 1,1 m (dt. x szer. x wys.), przewozonych na paletach EUR?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.
Wskaz grupe, w ktdrej zostalty wskazane czynnos$ci organizacyjne procesu transportowo-spedycyjnego.

~] W W =

Grupa A. Grupa B.
przekazanie dokumentéw odbiorcy, podstawienie | wytyczenie trasy przewozu, zaplanowanie
srodka transportu pod zaladunek, zaladunek towaru na|rozmieszczenia tadunkéw na S$rodkach transportu,
srodki transportu, rozliczenie naleznosci przewozowych | sporzadzenie dokumentéw przewozowych,

ubezpieczenie tadunkow

Grupa C. Grupa D.
zatadunek, zabezpieczenie tadunkéw na S$rodkach |zabezpieczenie !adunkéw na $rodkach transportu,
transportu, przewoz, roztadunek, rozliczenie naleznoéci, | przew6z, roztadunek, przejazd $rodka transportu do
przyjecie reklamacji nowego miejsca zatadunku
Zadanie 9.

Tablica przedstawiona na zdj¢ciu umieszczana jest na

A. pojazdach wolno poruszajacych sie.

B. przyczepie/naczepie zbyt dlugiej i cigzkie;j.

C. pojazdach samochodowych zbyt dtugich i cigzkich.

D. pojazdach samochodowych przewozacych materiaty niebezpieczne.

Zadanie 10.

Konwencja o Tymczasowe] Odprawie Celnej, pozwalajagca na czasowy wywoz/przywoz artykutdéw w celach
niehandlowych, oznaczana jest skrotem

A. TR

B. ATP
C. ATA
D. WPT
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Zadanie 11.

Fragment Rozporzgdzenia Ministra Infrastruktury w sprawie szczegélowych warunkow i sposobu transportu
zwierzgt

§ 36.

1.W razie ujawnienia choroby, zranienia albo padniecia transportowanego zwierzecia, konwojent zwierzat niezwtocznie
zawiadamia o tym przewoznika.

2.Przewoinik niezwtocznie zawiadamia lekarza weterynarii, ktorego siedziba znajduje sie najblizej miejsca, w ktérym
zatrzymat sie lub moze zatrzymac sie Srodek transportu.

3.Zwierzeta, ktére zachorujg albo zostang zranione podczas transportu, powinny otrzymac niezwtocznie pierwsza
pomoc. Lekarz weterynarii podejmuje decyzje o poddaniu chorych zwierzat witasciwemu leczeniu weterynaryjnemu albo
ubojowi ,,z koniecznosci” w sposéb, ktéry nie spowoduje niepotrzebnego cierpienia zwierzat.

4 Lekarz weterynarii okresla, zgodnie z odrebnymi przepisami, sposéb postepowania ze zwierzetami padtymi w czasie
transportu.

Jezeli w trakcie transportu dojdzie do ujawnienia choroby, zranienia albo padni¢cia transportowanego zwierzecia,
to zgodnie z zalgczonym fragmentem rozporzadzenia przewoznik powinien niezwlocznie

A. wezwaé wladciciela zwierzat.

B. zawiadomiC najblizszego lekarza weterynarii.

C. zawiadomi¢ Inspekcj¢ Transportu Drogowego.

D. wezwaé weterynarza, ktory przygotowywal zwierzeta do transportu.

Zadanie 12.

Do kontenera 20° o fadownosci 22 ton i pojemnosci 33 m® zatadowano 22 paletowe jednostki tadunkowe o masie
500 kg i objetosci 1,35 m® kazda. Jaki jest wspolczynnik wykorzystania pojemnosci kontenera?

A. 0,75
B. 0,85
C. 0,90
D. 095
Zadanie 13.

Przedsigbiorstwo transportowe otrzymato zlecenie przewozu, z odlewami hutniczymi, 8 paletowych jednostek
fadunkowych o masie brutto 1 t kazda. Do wykonania tego zadania najkorzystniejszym ze wzgledu na swoja
tadownos¢ bgdzie samochod

A. dostawczy.

B. niskotonazowy.
C. sredniotonazowy.
D. wysokotonazowy.
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Zadanie 14.
Z jaka $rednig predkoscia wykonywane sg przewozy na poszczegllnych trasach?

120 km 60 km 139 km
Trasa 1: Nadawca ———= odbiorca | ——= odbiorca 2 ———=  odbiorea 3
Czas przejazdu 5 godziny 30 minut

65km . 125 km . 60 km ]
Trasa 2: Nadawca —— odbiorca ] —— odbiorca 2 =—— odbiorca 3
Czas przejazdu 5 godzin

230 kim . 45 kim ; 63 kim ]
Trasa 3: Nadawca ——> odbiorca | ——> odbiorca2 ———5  odbiorca 3

Czas przejazdu 6 godziny 30 minut

A. Trasal—55km/h, Trasa 2 — 35 km/h, Trasa 3 — 49 km/h

B. Trasal - 58 km/h, Trasa 2 — 53 km/h, Trasa 3 — 52 km/h

C. Trasa1—58 km/h, Trasa 2 — 50 km/h, Trasa 3 — 52 km/h

D. Trasal—59 km/h, Trasa 2 — 50 km/h, Trasa 3 — 50 km/h
Zadanie 15.

Do ktorej grupy znakéw zaliczane sg te, ktore narzucaja okreslony sposob postepowania z fadunkiem podczas
jego skladowania, przemieszczania i transportu?

A. Reklamowych.

B. Informacyjnych.

C. Manipulacyjnych.

D. Niebezpieczenstwa.
Zadanie 16.

Przedstawiony znak informuje o przewozie

A. cieczy palnych.

B. gazdéw toksycznych.

C. materialéw zrgcych w kontakcie z woda.
D. materialéw podatnych na utlenianie.

Zadanie 17.

W tabeli przedstawiono wymiary przestrzeni fadunkowej wybranych samolotéw transportowych. Wskaz ten,
ktéry ma najwigkszg pojemnos¢ przestrzeni tadunkowe;.

Typ samolotu Wymiary tadowni, cm Wymiary drzwi, cm Meaitaunkiice
Szerokos¢ | Dlugosé Wysokos¢ | Szerokos¢ | Dtugosé ’

Boeing 747 cargo 317 4900 304 340 304 111
Antonov 124 640 3650 440 640 440 110
MCDonnell D.MD11 350 4800 231 355 259 80
Airbus A300 cargo 477 3900 223 256 358 45

A. Antonov 124

B. Boeing 747 cargo

C. Airbus A300 cargo

D. MCDonnell D.MDI11
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Zadanie 18.

Na jednej palecie utozono 36 kartonéw. W kazdym z kartonéw znajduje si¢ 20 sztuk czgsci do maszyn. Ile
zostanie uformowanych paletowych jednostek tadunkowych, jesli do zapakowania jest 15 120 sztuk czeéci do

maszyn?

A, 17pjt
B. 21pjt
C. 420 pjt
D. 756 pjt
Zadanie 19.

Ktéry skrét stosowany jest dla duzego pojemnika, przedstawionego na rysunku, przeznaczonego do przewozu
luzem materiatéw pltynnych, zazwyczaj chemikaliow, wody?

A. DPPL T T——
B. DGSA O\ - -
C. MEGC Y
D. MEMU
|
Zadanie 20. -

Ci¢zarowka o niskim poziomie halasu oznaczana jest znakiem

B. G, D.
Zadanie 21.

Intermodalng jednostka tadunkows, oznaczong zgodnie ze standardami ISO 6346 w sposdb przedstawiony na
zdjeciu, jest

A. nadwozie wymienne. ' (1 ]
B. naczepa bimodalna. l:su “ 3“5"3“ 3
C. kontener.

D. paleta.
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Zadanie 22.
Przedstawionym na zdjgciu urzadzeniem fadunkowym jest

A. Zuraw.

B. w6z bramowy.

C. suwnica portowa.

D. Iladowarka teleskopowa.
Zadanie 23.

Przedstawionym na fotografii przedmiotem do zabezpieczania tadunku podczas transportu oraz wypehiania
pustych przestrzeni jest

A. napinacz.

B. katownik.

C. worek sztauerski.

D. klin zabezpieczajacy.
Zadanie 24.

Do zabezpieczenia tadunku przed samoczynnym przesuwaniem si¢ po powierzchni ladowni srodka transportu
oraz do zwigkszenia tarcia pomigdzy tadunkiem a powierzchnig, na ktérej spoczywa, stosowane sg

A. belki rozpierajace.

B. laficuchy mocujace.

C. maty antyposlizgowe.

D. pasy mocujace z napinaczami.
Zadanie 25.
W ktérym akcie prawnym zawarte sg informacje o zakresie stosowania i znaczeniu umowy spedycji?

A. W Kodeksie pracy.

B. W Kodeksie cywilnym.

C. W Prawie przewozowym.

D. W Prawie o ruchu drogowym.
Zadanie 26.

Po stwierdzeniu nieprawidlowego rozmieszczenia 1 zabezpieczenia tadunku na $rodku transportu podczas
transportu i mozliwosci stworzenia niebezpieczenstwa w ruchu drogowym kierowca powinien

wyjechac w tras¢ bez zastrzezen.

wyruszy¢ w trasg, poruszajac si¢ bardzo wolno.

poprosi¢ o konwojowanie i oznaczenie pojazdu.

odméwi¢ wyjazdu do czasu poprawienia rozmieszczenia i zabezpieczenia fadunku.

Cowp
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Zadanie 27.

Seryjny Numer Jednostki Wysytkowe] umieszczany na kazdej jednostce transportowej, pozwalajacy na
indywidualne §ledzenie przemieszczanych jednostek, oznaczany jest identyfikatorem

A. SSCC

B. EAN-8

C. UPC-A

D. CODE 39
Zadanie 28.

Fragment Ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym

Art. 61.
9. Ustala sie nastepujace oznakowanie tadunku:

1) tadunek wystajacy z przodu pojazdu oznacza sie choragiewka barwy pomarariczowej lub dwoma biatymi i dwoma
czerwonymi pasami, tak aby byty widoczne z bokéw i z przodu pojazdu, a w okresie niedostatecznej widocznosci ponadto
Swiattem biatym umieszczonym na najbardziej wystajacej do przodu czesci tadunku;

2) tadunek wystajgcy z boku pojazdu oznacza sie chorggiewka barwy pomararnczowej o wymiarach co najmniej
50 x 50 cm, umieszczong przy najbardziej wystajacej krawedzi tadunku, a ponadto w okresie niedostatecznej widocznosci
biatym $wiattem odblaskowym skierowanym do przodu oraz czerwonym s$wiattem i czerwonym $wiattem odblaskowym
skierowanym do tylu; $wiatta te nie powinny znajdowac sie w odlegtosci wiekszej niz 40 cm od najbardziej wystajacej
krawedzi tadunku; jezeli diugos$é wystajacego z boku tadunku, mierzona wzdtuz pojazdu, przekracza 3 m, to chorggiewke
i Swiatta umieszcza sie odpowiednio przy przedniej i tylnej czesci tadunku;

3) fadunek wystajacy z tytu pojazdu oznacza sie pasami biatymi i czerwonymi umieszczonymi bezposrednio na tadunku
lub na tarczy na jego tylnej ptaszczyinie albo na zawieszonej na koncu tadunku bryle geometrycznej (np. stozku,
ostrostupie); widoczna od tytu tgczna powierzchnia paséw powinna wynosié co najmniej 1000 cm?, przy czym nie moze by¢
mniej niz po dwa pasy kazdej barwy; ponadto w okresie niedostatecznej widocznosci na najbardziej wystajacej do tytu
krawedzi fadunku umieszcza sie czerwone Swiatto i czerwone $wiatto odblaskowe; przy przewozie drewna diugiego
zamiast oznakowania pasami biatymi i czerwonymi dopuszcza sie oznakowanie korica tadunku choragiewka lub tarcza
barwy pomarariczowej;

4) tadunek wystajacy z tytu samochodu osobowego lub przyczepy ciggnietej przez samochdd osobowy moze byé
oznaczony choragiewka barwy czerwonej o wymiarach co najmniej 50 x 50 cm, umieszczong przy najbardziej wystajgcej
krawedzi fadunku.

EFadunek wystajacy poza obrys pojazdu w jego bocznej czgéci powinien by¢ oznaczony

choragiewka barwy biale;.

pasami bialymi i czerwonymi.
pasami czarnymi i czerwonymi.
choragiewka barwy pomaranczowe;.

COowp
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Zadanie 29.
Roztadunek 8 samochodéw, do ktérych zatadowanych zostato po 32 sztuki paletowych jednostek tadunkowych,
bedzie realizowany przez 4 woézki widlowe pracujgce jednoczesnie. Kazdy woézek roziaduje 1 pjt w ciggu
20 sekund. Ile czasu bedzie trwat roztadunek wszystkich jednostek tadunkowych?

A. 21 minut 20 sekund.

B. 85 minut 20 sekund.

C. 21 minut 33 sekundy.

D. 85 minut 33 sekundy.
Zadanie 30.

Jakg powierzchni¢ magazynu nalezy zarezerwowac¢ dla sktadowania 30 konteneréw 40 stopowych typu Open Top
w dwoch warstwach?

Dtugosé Dtugosé Szerokosé Szerokos¢ Wysokos¢ Wysokos¢
Typ zewnetrzna wewnetrzna zewnetrzna wewnetrzna zewnetrzna wewnetrzna
mm mm mm mm mm mm
Open Top 12098 11898 2430 2230 2896 2695
Flat Rack 12196 11998 2432 2330 2591 2350
Open Top 5995 5867 2398 2330 2591 2197
A. Ok.216 m?
B. Ok. 398 m?
C. Ok.441m?
D. Ok. 445 m?
Zadanie 31.

Ktérym rodzajem ubezpieczenia objety jest tadunek przewozony transportem drogowym, kolejowym, lotniczym
lub wodnym?

A. OC

B. AC

C. OPWS

D. CARGO
Zadanie 32.

Ktéra z formul INCOTERMS 2010 naklada na kupujacego obowigzek zawarcia umowy o przewOz towaru
morzem, podania sprzedajgcemu nazwy statku i miejsca zaladunku, a na sprzedajagcego obowigzek dostarczenia
towaru na statek 1 dokonania odprawy celnej oraz poniesienia kosztéw uszkodzenia lub utraty towaru do chwili
przekroczenia linii nadburcia statku w porcie zatadunku?

A. CIF
B. FOB
C. DDP
D. EXW
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Zadanie 33.
Na ile grup podzielone sg formuly INCOTERMS 20107
A, 2
B. 4
C. 6
D. 8
Zadanie 34.

Do ktérej grupy badan homologacyjnych zaliczane s3 pojazdy samochodowe majace co najmniej cztery kota oraz
zaprojektowane 1 wykonane do przewozu tadunkow?

A. O
B. T
C. N
D. M
Zadanie 35.
W samolotowym liscie przewozowym AWB w miejscu oznaczonym ,,Signature” zamieszcza si¢
A. podpis.
B. wagge fadunku.
C. objetos¢ tadunku.
D. ilosé sztuk fadunku.
Zadanie 36.
Samochéd jadacy ze $rednig predkoscig 60 km/h w czasie 3 godzin i 30 minut pokona odlegtos¢
A. 120 km
B. 200 km
C. 210km
D. 235km
Zadanie 37.

Pisemnym pos$wiadczeniem wydanym zatadowcy przez armatora (lub jego przedstawiciela) stwierdzajacym, ze
okreslony w tym dokumencie towar bedzie przyjety na okreslony statek o podanym porcie przeznaczenia i stawce
frachtowej, jest

A. lista fadunkowa.
B. nota bukingowa.
C. zlecenie spedycyjne.
D. manifest tadunkowy.
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Zadanie 38.
Dokumentem otrzymanym na podstawie umowy migdzynarodowej, wydawanym przewoznikowi drogowemu
1 upowazniajagcym go do wykonywania mi¢dzynarodowego transportu drogowego, jedno lub wielokrotnie, do lub
z terytorium panstwa okreslonego w dokumencie, jest

A. licencja.

B. konwencja celna.,

C. zezwolenie zagraniczne.
D. zezwolenie tranzytowe.

Zadanie 39.
System teleinformatyczny, umozliwiajagcy wymian¢ z krajowymi i zagranicznymi organami oraz uprawnionymi
shuzbami i instytucjami danych i informacji zawartych w ewidencji kart tachografu, to

A. GPS

B. DGPS

C. UMTS

D. TACHONET
Zadanie 40.

Do zaladunku na statek jest 30 kontenerow i 10 skrzyn. Statek musi wyptynaé o godzinie 15:00, a odprawa
formalna (dokumentowa) po dokonanym zatadunku zajmuje 20 minut. O ktérej godzinie najpdzniej statek musi
by¢ gotowy do rozpoczecia zatadunku, jesli czas zatadunku jednego kontenera trwa 3 minuty, a skrzyni
10 minut?

A. 10:30
B. 11:00
C. 11:30
D. 12:00
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